
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 25
van PETER VAN ROMPUY
datum: 13 oktober 2021

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Werking en financiële gezondheid intercommunales  -  Farys

Farys is een intercommunale die verschillenden diensten levert aan Vlaamse steden en 
gemeenten. Vaak gaat het om raamcontracten. Tijdens de commissie Binnenlands 
Bestuur van 5 oktober 2021 uitte collega Koen Van den Heuvel de bezorgdheid voor een 
duidelijke kmo-reflex in de Vlaamse raamcontracten.

In het verleden stelde ik al enkele vragen over de werking van Farys. Uit het antwoord 
van toenmalig bevoegd minister Liesbeth Homans op schriftelijke vraag nr. 506 van 25 
februari 2015 bleek dat de financiële schuld van de intercommunale (toen: 
Tussengemeentelijke Maatschappij der Vlaamse Wateren - TMVW) in 2013 toegenomen 
was tot 963.218.998 euro. In 2004 was dat nog 213.877.355 euro.

1. Heeft de minister zicht op de diverse diensten die Farys verzorgt voor de Vlaamse 
steden en gemeenten? Graag een overzicht.

2. Hoe kan de minister een kmo-reflex bij raamcontracten van Vlaamse 
intercommunales bevorderen?

3. Kan de minister een overzicht geven van de jaarlijkse financiële schuld van Farys 
van 2013 tot nu?

4. Hoe ziet de minister toe op de financiële gezondheid van Vlaamse intercommunales? 
Toegepast op Farys.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 25 van 13 oktober 2021
van PETER VAN ROMPUY

FARYS is de overkoepelende operatornaam waaronder de diensten geleverd worden voor 
de onderscheiden activiteiten van de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden TMVW 
ov en TMVS dv en die van Creat CV. De Vlaamse volksvertegenwoordiger doelt met zijn 
vragen over Farys wellicht op de opdrachthoudende vereniging TMVW. De vragen 
daaromtrent worden dan ook op die manier geïnterpreteerd. 

1. Volgens de statuten van TMVW verricht deze opdrachthoudende vereniging volgende 
diensten aan haar deelnemende gemeenten:

- het integraal waterbeheer te verrichten wat betreft de watervoorziening, de 
waterzuivering en de waterbeheersing, het transport van water inbegrepen, ongeacht 
de oorsprong en/of de bestemming van dat water. Daarbij is de term water te 
begrijpen in zijn meest brede betekenis. Hij omvat onder meer hemelwater, 
grondwater, oppervlaktewater, water bestemd voor menselijke consumptie, 
industriewater, zwemwater en afvalwater;

- het beheer van de secundaire installaties in de sectoren sport, recreatie, ontspanning, 
cultuur en aanverwante, beperkt tot de geografische sectie waarvoor de inbreng is 
gebeurd, te doen met betrekking tot de studie, de bouw, de financiering, de 
technische exploitatie, de uitbating en het beheer van water gerelateerde installaties 
in de sectoren sport, ontspanning en verzorging;

- het beheer van wegenisinstallaties, waaronder begrepen de conceptie, realisatie en 
exploitatie, in de meest ruime betekenis van deze termen, van alle kunstwerken en 
inrichtingen van alle aard dienstig voor de wegenis.

Aldus kan de opdrachthoudende vereniging onder meer wel danige activiteiten 
verrichten met betrekking tot de studie, de aanleg, de financiering en het beheer van 
en de controle op installaties ter zake, alsmede aangaande de studie, de controle, de 
financiering en de levering van water betreffende producten, processen, concepten en 
diensten. Dergelijke activiteiten kunnen op gestructureerde wijze aangeboden worden, 
zoals onder andere voor wegbeheer en het beheer van sportinfrastructuur het geval is, 
zij het beperkt tot de geografische sectie waarvoor de inbreng is gebeurd.

De opdrachthoudende vereniging mag voorts alle verrichtingen stellen en deelnemen 
aan alle bedrijvigheden die rechtstreeks met dit doel verband houden of de 
verwezenlijking van dit doel ondersteunen, zo onder meer alle dienstverlening waarbij 
de beschikbare technische, beheersmatige, administratieve en financiële competenties 
inzake klantenmanagement, investering, exploitatie, studie en financiering worden 
ingezet. Dit kan voor niet direct water gerelateerde activiteiten, voor zoverre de 
samenhang met direct water gerelateerde activiteiten op operationeel en/of financieel 
vlak en/of inzake management enerzijds en het specifieke belang van één of meerdere 
deelnemers anderzijds aantoonbaar zijn.

2. Op de vergadering van de Commissie voor Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en 
Inburgering van 5 oktober 2021 ging ik dieper in op de KMO-reflex bij aanbestedingen 
van lokale besturen en op hoe een KMO-reflex kan worden ingebouwd bij het 



uitschrijven van de raamcontracten van de Vlaamse Overheid. Ik meen dat dezelfde 
elementen uit dat antwoord ook van toepassing zijn op uw tweede vraag.

3. In onderstaande tabel vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger de financiële schulden 
van TMVW op balansdatum voor de boekjaren vanaf 2013 (let wel: in schriftelijke vraag 
nr. 506 werd gepeild naar de algemene schulden, hier worden zoals gevraagd de 
financiële schulden weergegeven).

boekjaar Totale financiële 
schulden (EUR)

2013 665.486.389,58
2014 751.491.043,12
2015 823.938.117,36
2016 832.940.650,96
2017 913.074.470,23
2018 1.027.035.980,19
2019 1.112.440.028,43
2020 1.176.739.580,85

4. Het Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur stelt geen specifiek 
financieel toezicht in op intergemeentelijke verenigingen. 


